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ATA DA 239 SESSÄO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORÓ NA SESSÃo 
LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sede 
da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, nº 113, bairro 
Alto do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os vereadores da Legislatura 
2021/2024, na 239 sessão ordinária da Câmara municipal de Choró, sob a Presidência 
do Vereador Antônio Francisco Delmiro e Secretariado pelo Vereador Francisco José 
Vidal. Iniciado os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou dos demais pares um momento 
de oração, com a oração do "Pai nosso e Ave Maria. Em seguida solicitou ao Sr. 

Secretário para que se fizesse a chamada dos presentes visando conferir o quórum 
legal para o início dos trabalhos. Foi verificado a presença dos vereadores: Cristiano 
de França Pereira, Antônio Francisco Delmiro, Francisca Maria Paz de Sousa, Fabiano 
Lemos Cabral, Francsco José Vidal de Queiroz, João Batista Sousa Castelo, Manoel 
Carneiro de Figueiredo Neto e Joana Darc Costa Silva Shweizere Raimundo Nonato 
Gonçalves Vicente. Havendo quórum legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão 
com o inicio do EXPEDIENTE, SOlicitando ao Sr. Secretario a leitura dos Projetos de Leis 
e encaminha as comissões competentes. PRÖJETO DE LEÌ N° 027/2023 CRIA Þ FUNDO 
MUNICIPAL DA CULTURA DO MUNICIPIO DE CHORÓ, NA FORMA QUE INDICA E D¢ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI N° 028/2023 QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA 
LEI Nº 567/2020 DE 07 DE OUTUBRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A 
vereadora joana Darc Costa solicitou intesticios dos prazos para que ambos os 
projetos sejam colocados em discussão e votação nesta data. 0 Sr. Presidente 
suspendeu a sessão por 10 (dez) minutos para que as comissões possam analisar os 
projetos. Retornando os trabalhos, foi acordado que será realizada uma sessão 
extraordinária para o dia 13 de julho as 09:00h, para que os vereadores possam 
analisar nmelhor ambos os projetos, desde já convocada pelo Sr. Presidente. Usaram a 
palavra a Vereadora Joana Dar'c Costa, Fabiano Cabral e Francisco José Vidal. Em 
seguida o Sr. Presidente comunicou que não há matérias para Ordem do Dig, 
encerrando os trabalhos e transformando a Sessão Ordinária em Audiência Pública 
para tratar acerca do Piso Salarial dos Profissionais da Enfermagem, a requerimento 
do Vereador Francisco José Vidal de Queiroz. Iniciado a audiência, o Sr. Presidente 
passou os trabalhos da audiência para o autor do requerimento que deu boas vindas 
a todos os participantes, fazendo uma pequena explanação acerca da pauta e 

lamentou a participação maciça dos próprios servidores da saúde do municipio, 
convidando em seguida a Sra. Antonia Gercina Ribeiro - Representante do 
SINDSAUDE, para ter acesso ao Plenário para o início dos debates, comunicando que 
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o Sindicato está sempre a frente da luta pela categoria e que não haverá descanso 
nas ações e que há um desrespeito e um descaso com a categoria por parte da gestão 
municipal. Agradeceu a Câmara Municipal para iniciativa do projeto de Indicação 
enviado a0 Chefe do Poder Executivo, mas, contudo, até o presente momento não 
obtiveram resultado da aplicação do Projeto. Cobrou mais apoio da gestão com os 
profissionais da saúde e que o Piso passe a ser uma realidade. Cobrou a retirada dos 

adicionais noturno e a redução da insalubridade, o Plano de Cargos e Carreiras que 
desde 2016 não se tem uma resposta plausÍvel. Convidou em seguida o Sr. Gledson, 

representante Estadual do SINDSAUDE para que o mesmo possa explanar ao público 
a realidade e as ações do Sindicato no Estado do Ceará. Lamentou também que 

poucos profissionais da saúde estejam presentes a esta importante audiência pública 
e lamenta que ainda em municipios do interior existam o cabresto, se referindo a 
pressões que fazem em cima dos profissionais. Lamentou que muitas casas ainda não 

discutiramo Piso da categoria e que esta foi de fundamental importância quando da 
pandemia que assolou o mundo nos últimos dois anos e que levaram milhares de 
profissionais da categoria a óbito, mas que estavam alf no dia a dia, desenvolvendo 
seu trabalho a população. Lamentou também que muitos prefeitos adotaram a 
contratação dos profissionais através de cooperativas numa forma de impor aos 
profissionais e que em muitos casos atrasam os salários dos profissionais, em muitos 
casos chegando a atrasar mais de três meses. Há uma necessidade imediata de que 
seja realizado concurso público e não ficar mais usando as "falsas cooperativas" para 
contratar nossos profissionais. Em seguida o condutor dos trabalhos, vereador 
Francisco José Vidal, convidou a Sra. Neiva, Presidente do Sindicato dos Servidores 
Públicos para o uso da palavra que a mesma relatou que o sindicato tem 34 anos e 
que atua em Chor desde quando o mesmo era distrito de Quixadá. Disse que o 

municipio já recebe um recurso especifico e que agora receberá apenas uma 
complementação e o STF beneficia alguns grandes empresários no sentido de barrar 
a implementação total da categoria da saúde e que isso prejudica a categoria da 
saúde da área privada e um concurso especifico para a saúde já deveria ser uma 
realidade em Choró. Propôs na adiência que além da questão do piso da 
enfermagem, seja modificado 0s descontos de 14% dos servidores e que o municipio 
envie a esta Casa o Projeto de Lei que com a entrada do recurso inicia-se 
imediatamente os pagamentos, como feito em 12 municípios do Estado do Ceará, mas 
que acredita que logo esta Casa também discuta e aprove o Plano de Cargos e 
Carreiras. Em seguida usou a palavra a Secretária de Saúde do Municipio Jamile Paz 
que hoje a folha da saúde do municipio está sendo paga na data de hoje e que hoje 
ainda estarão nas contas dos servidores. Disse que o Sr. Prefeito não pode comparecer 



CAMARA MUNICIPAL DE CHORÓ 
Rua Rosalina Aves de Araújo, 113- Alto do Cruzeiro - CEP: 63950-000 - Choró/CE 

Tele/fax: (88)) 3438,1273- CNPJ: CNPJ: 01.684.629/0001-60 

a audiência porque se encontra na Caixa Econômica enm Fortaleza e não poderá 
chegar atempo. Falou que já esteve reunida com os profissionais da saúde e que não 
hà perseguição ou limitar os profissionais em seus direitos e que todos estão livres 
para reivindicar melhores ações para a categoria e que em nenhum momento o 

municipio disse que não pagará o piso da categoria e que as questões burocráticas e 

financeiras dos repasses é que dificultam a implantação do Piso e que acredita que o 
Governo Federa, através do Ministério da Saúde, faça o credito dos recursos para que 
o projeto do PisO venha para esta Casa em curto espaço de tempo e que todos os 

profissionais já estão cadastrados para receber o Piso nos sites do Ministério da 
Saúde. Disse que há problemas financeiros na áreg da saúde, mas que Choró está 

arcando com seus compromissos, princjpalmente financeiros. Disse que há 06 equipes 
de PSF operante, um hospital funcionando 24 horas, se há problemas na saúde é em 
todos oS municípios, mas que senmpre vem se buscando dá o melhor a população 
choroense. Ratificou que assim que os recursos forem disponibilizados o municipio 
discutirá com a categoria o devido pagamento do piso da categoria. Em seguida abriu 

se ao público para os debates. A Sra. Antonia Gecina ratificou que a Câmara Municipal 
enviou o Projeto de Indicação ao Executivo Municipal sobre o Piso mas recebeu da 
Secretaria que falta recursos para tal e porque a Secretaria de Saúde não já enviou o 
Projeto a esta Casa? Cobrou também um canal de reunião junto a ̀ ecretaria, pois na 
gestão do atual Prefeito nunca houve uma resposta. A Secretaria de Saúde respondeu 
que o esboço do Projeto já está pronto e será enviado quando se comprovar o repasse 
dos recursos pois o municipio não sabe quanto ainda virá e que está à disposição para 
atendero SINSAÜDE a qualquer momento para tratar sobre o assunto. A Sra. Cristiane 

Borges indagou a Secretaria de Saúde para que o projeto não seja enviado na última 
hora para que a categoria não seja prejudicada, pois a Câmara só retornará os 
trabalhos em agosto, obtendo como resposta que assim que o municipio tiver uma 
posição positiva dos recursos, o Projeto será enviado a esta casa pelo Juridico da 
Prefeitura. 0 Sr. Gledson indagou a Secretaria fazendo um pedido para que antes do 

envio do Projeto a esta Casa, convide os dois sindicatos para uma melhor discussão 
do Projeto. A Sra. Neiva requereu uma audiência formal junto a administração para 
que seja discutido uma pauta da categoria e dos servidores como em geral e cobrou 
o Plano de Cargos e Carreiras da Saúde, como os agentes e endemias e os agentes da 

saúde, fazendo um calendário e uma comissão para tal. Indagou quantos servidores 
da saúde foram cadastrados. A Secretaria de Saúde disse que foram cadastrados 71 

profissionais da saúde no municipio no SENESC do Ministério da Saúde. A Secretaria 
de Saúde comunicou que se ausentará da audiência tendo em vista que está 
trabalhando na folha de pagamento da saúde no dia de hoje. O Vereador Fabiano 
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Cabral disse que fez cmendas ao requerimento do Vereador Francisco Josée que a 
população poderá debater os temas propostos pelo vereador. 0 Sr. Antonio Borges 
disse que na semang passada jam votar um projeto nesta casa e o vereador Neto 
Carneiro requereu quea pauta fosse encerrada 24 horas antes da sessão e não existe 
sintonia, pois hoje mesmo se chegou a esta casa projetos oriundos do Poder Executivo 
na legativa de que se não votar, o municipio perderá recursos. A vereadora Joana 
Dar'c Costa disse que sobre as explicações da Secretaria de Saúde, a vinda da 
categoria a esta casa foi para discutir e requerer o Piso e que o salário que se falaram 
por está atrasado, foi de apenas um dia e estava-se entendendo que seria há mais de 
15 dias e que a gestão não coage ninguém dos profissionais a participar da audiência 
temendo qualquer represália da gestão, o que isso não existe. O Vereador Raimundo 
Nonato Vicente deu boas vindas a todos os participantes da audiência e que este 
vereador sempre estará a disposição da categoria e do povo de Choró e acredita que 
logo esta casa estará votandoo Projeto do Piso. O Vereador Fabiano Cabral disse que 
hoje se deveria está debatendo outras ações na área da saúde que não só o piso e 
ratifica que há perseguição sim com os servidores da gestão, principaimente quando 
alguns atendem pedidos dos vereadores da oposição. Disse que esta casa já votou um 
Projeto de Indicação sobre o Piso e que a gestão deve providenciar também para que 
mande no projeto a questão orçamentária de previsão de gastos com a implantação 
da Lei. Falou ainda que há uma investigação contra o Instituto que coordena a saúde 
no municipio, junto ao PROCAP e que há uma obrigação para que este Instituto 

cumpra a prestação de contas trimestral, o que não vem ocorrendo. Indagou que os 
PREVINE Brasil caiu tanto porque no municipio de Choró? Disse que jå requereu go 
municipio solicitando Planilha dos gastos, mas não obteve resposta da gestão. 
Parabenizou aos presentese aos que não estiveram presentes a audiênciae conclama 
os profissionais e os Sindicatos para que participem mais das ações no municipio. O 
Vereador Antonio Delmiro parabenizou a categoria pela reinvindicaç�o e pela luta 
pela implantação do Piso da categoria e que esta casa sempre estará de portas 
abertas para discutir e dialogar com todos os profissionais das mais diversas dreas. 
Disse que fala-se que não se paga o Piso porque não tem dinheiro, mas se o Sr. Prefeito 
quiser pagar, ele pagaria porque dinheiro tem e que não há nenhuma ilegalidade 
nesse pagamento. Disse que fez um calculo e viu que Instituto que presta serviços à 
saúde embolsará neste ano 9.000.00 milhöes de reais, só no municipio de Choró e que 
continuará com seu trabalho de denunciar e trabalhando assim como os outros 
colegas desta casa. Disse que o Orçamento da saúde este ano será de R$: 
11.347.126,00. Só o instituto ficará com 95% deste valor. O Vereador Francisco José 
Vidal disse que a questão de não existir perseguição da gestão com os servidores não 
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procede e descorda das palavras da Secretaria de Saúde, pois o Plenário era para estar lotado hojc. Citou como cxcmplo da perseguição, a filha do vereador Raimundo Nonato por este ter votado contra um parecer desfavorável a gestão e disse ainda que 
se persegue aqueles apoiadores que votaram em vereadores de oposição a atual 
gestão. Destacou o PREVINE Brasil e que o municipio era 1.0 e caiu para 0.8 com 
relação ao recebimento de recursos o que ocasionará no próximo ano a perca de RS: 
4.000,000,00 (quatro milhões de reais) e isso é falta de gerencia da administraçãoe 
quem perde com isso é a nossa população. Parabenizou aos dois Sindicatos pela 
presença e ratificou as denúncias que esta casa fez com relação �os Institutos que 

cOordenam a saúde no município e que não há necessidade de se contratar um 
Instituto para gerenciar a folha de pagamento dos servidores, já que o município 
Conta com competentes secretários, como por exemplo, ng saúde e na educação. Por 

fim agradeceu mais uma vez a participação de todos os presentes e os ouvintes nas 
redes sociais. Não havendo mais quem quisesse usar da palavra, o Sr. Presidente da 
declarou encerrada a audiência pública, solicitando ao Sr. Secretário a lavratura da 

presente ata que depois de lida e colocada em discussão é assinada por mim, 
Secretário, pelo Sr. Presidente e pelos demais v�readores aos 11 de julho de 2023, 
sendo a próxima sessão de forma extraordinárit marcada para o dia 13 de julho de 

1. Antonio Francisco Delmiro 

2. Cristiano de França Pereira 
3. Fabiano Lemos �abral 
4. Francisca Maria Paz de Sousa 
5. Francisco José Vidal de Queiroz 

6. Joana Darc Costa Silva ShweizernL ba 
7. João Batista Sousa Castelo 

esuaUu 

8. Manoel Carneiro de Figueirédo Neto o 
9. Raimundo Nonato Gonçalves Vicente 

2023. 
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